

# “涡阳两女童杭州遇害案”嫌犯落网

## 为死者姨父的哥哥，起因或系“童言无忌”引发

7月20日，杭州市余杭区一处简易工棚内，年仅8岁和4岁的姐妹俩被人用菜刀砍杀致死。昨天清晨，当地警方宣布案件告破。让人惊讶的是，嫌犯竟是女孩姨父的哥哥——臧纪超，我省涡阳县陈大镇董瓦房行政村人。

是什么让54岁的他对一对幼女痛下杀手？市场星报记者随即进行了调查采访。

■ 记者 曾梅

### 残忍：两名幼女工棚内被杀害

7月20日，余杭警方接到男子臧某报警称，其妻妹郑某的两个女儿在余杭区一处废品收购点简易工棚内遇害。

警方赶到现场发现，两个女孩身上满是利器砍伤的痕迹，早已没了气息。

次日，嫌犯臧纪超被警方抓获。

据当地警方透露，嫌犯臧纪超因琐事，对弟弟臧某夫妻及臧某妻妹郑某心怀不满。事发当天清晨5时许，郑某和姐姐、姐夫臧某早早外出收购废品，臧纪超被安排照顾仍在熟睡的郑某的一双女儿。谁知，臧某三人刚出门不久，臧纪超就用菜刀将熟睡的两个女孩相继杀害，随即逃离现场。

记者采访得知，案发现场的废品收购点是两名受害女孩的姨父臧某经营，受害者母亲郑某平时帮姐夫打工。不久前，郑某8岁和4岁的女儿来过暑假。

### 家属：与弟弟、弟媳一直有矛盾

既然是亲戚，臧纪超为何对年幼的孩子痛下杀手？

昨日下午，臧纪超和死者的亲人纷纷赶到杭州。“咋也想不到他会杀人啊！”据家属称，臧纪超今年54岁，长期单身，有一个弟弟、一个妹妹。臧纪超平时与弟弟臧某夫妇及臧某妻妹郑某同住工棚附近，帮助弟弟收购废品，但与弟弟弟媳一直有矛盾。而臧纪超在给弟弟打工

有1年多的时间里，甚至没怎么拿过工资。几年里，兄弟俩的矛盾从未减弱。

据死者家属称，暑假开始后，臧纪超弟媳妹妹的两个女儿被带到杭州玩，也许是受大人言语熏陶，两个孩子也对臧纪超不怎么友好。有时，臧纪超给孩子买零食，却会遭到孩子的白眼，甚至孩子会说“我们不吃你的东西！”“我们长大了疼大爷(姨父)，就不疼你！”之类的话。

在亲友们看来，这很可能是臧纪超痛下杀手的原因。

### 嫌犯：小孩也骂我，不能容忍

昨天下午，记者辗转联系到涡阳县陈大镇董瓦房行政村的村民，这里也是臧纪超的老家。

“我们也是在电视上看到的，才知道臧纪超在杭州犯事了。”一位当地村干部称，臧纪超是个老实巴交的农民，没听说他跟人发生什么争执。

采访中，村民向记者透露，两个孩子的妈妈几年前离过婚，此后就和臧纪超都在杭州，近几年臧纪超很少回老家。

昨天下午，市场星报记者从余杭警方获悉，嫌犯臧纪超对犯罪事实供认不讳。警方经初步审查发现，犯罪嫌疑人臧纪超与弟弟夫妇及郑某日常相处一直不睦，怀恨在心，尤其是他认为小孩也骂他，更感到不能容忍，最终痛下杀手。

目前，臧纪超因涉嫌故意杀人罪，已被余杭警方刑事拘留。



7月21日，来自上海师范大学、安徽师范大学等高校的10多位大学生，在芜湖市殷家山社区内创办了一所暑期爱心教育学校。在两个月的暑期中，每周五天时间，大学生们将担任免费教员，为社区困难家庭的孩子们义务上科学、音乐、美术等素质教育课。这些爱心大学生中，大部分曾经接受过社区的爱心辅导教育，当他们学有所成时，选择了用这种方式回报社会传递爱心。 乔毅 记者 王小雨 李青松 文/图

## 商合杭铁路再次环评公示 合肥南动车所将“扩容”

星报讯(记者 祝亮) 记者昨日获悉，商合杭铁路正在可研报告审批阶段，该工程环境影响评价再次公示。

据悉，与二次环评公布报告相比，此次的主要工程变化情况主要在增加或扩大动车组设施方面，如商丘站增设存车场、芜湖站增设存车线、合肥南动车所规模扩大等，其次为阜阳西预留了郑合铁

路同期施工段，再将芜湖北站由地面设站改为高架站等，此外还包括部分线路站位及站位的调整等。其中，此次工程将合肥南动车运用所预留的7条存车线实施，增加4线检查库。

该铁路建成通车后，合肥到杭州、商丘只需1个多小时，到芜湖、宣城、阜阳、亳州等省内城市可1小时内到达。

## 黄山屯溪机场升级更名

星报讯(记者 陈明) 昨日下午，记者从黄山市政府召开的新闻发布会上获悉，安徽省第二大民用机场黄山屯溪机场，于今年6月30日正式被国家民航局审核同意更名为黄山屯溪国际机场。

黄山屯溪国际机场始建于1958年，1959年10月通航。50多年来，随着黄山市政治经济文化的飞速发展，在不同

的历史发展时期，先后经历四次扩建。如今，黄山屯溪国际机场已由最初的600米碎石跑道，仅可起降运五和安24小型飞机的简易机场，发展成可起降波音B757/300型以下机型的现代化机场。

在未来的发展规划中，该机场将建成4E等级标准的国际航空港，可以起降A340等大型飞机。

## 安庆机场航线暂停运营

星报讯(章俊杰 李大永 记者 王汝华) 记者昨日从安庆民航方面获悉，7月20日起，安庆机场实施基础设施改造工程，目前运营的七条航线暂时全部停止运营，工程预计今年年底完工。

据悉，安庆机场系军民合用机场，于1993年开航。长期以来，落后的基础设施条件已严重制约安庆机场航线业务的发展。

为满足安庆航空客源市场需求，充分发挥民航对本地经济的带动作用，经民航与空军等上级主管部门批复同意，自2014年7月20日起，对安庆机场基础设施实施改造工程。

该项工程完工后，安庆机场适航保障能力将大幅提升，可满足波音、空客等大型主流机型的起降需求。

## 突破以往“各自为战”的尴尬 蚌埠、滁州“结对”联防秸秆焚烧

### 破题秸秆焚烧



星报讯(程鹏 星级记者 俞宝强) 每年丰收季同样也是“污染季”，秸秆焚烧现象频频出现，使得环境污染阶段性加重。以往每个市各自管理自己辖区污染情况，但是空气是流通的，这也造成了污染的传播。针对这种情况，今年，滁州市和蚌埠市签订秸秆焚烧联防联控方案，共同防治秸秆焚烧带来的污染。

往年，蚌埠龙子湖区李楼乡黄郢村要种植3000多亩小麦，而其中2500多

亩与滁州市凤阳县的村庄接壤。这给焚烧督查组出了一个不小的难题，仅从产生的烟雾来判断“真凶”是哪个，难以界定，处罚起来比较棘手。今年，为了相互不扯皮，两市正式“结对”，签订联防联控协议，建立空气污染环境信息通报机制，并建立联席会议，在禁烧期间加强信息沟通，加强区域间的巡查执法合作。

在今年实际操作中，两市可以组织互查巡查。同时，凡是申请无秸秆焚烧火点的县区，经考核没有火点的，两市联合给予一定的资金奖励。

此外，两市还积极推动区域秸秆综合利用技术合作，共同引导和鼓励两地秸秆综合利用企业间技术交流。

## 建设质量安徽 古井贡酒在行动

7月20日，我省启动的“建设质量安徽 企业在行动”活动选择了省内知名企业古井贡酒作为第一站，而当天揭牌成立标志着“产学研”一体化的古井贡酒院士、博士后工作站，也体现了企业对质量和品牌的重视。质监部门负责人表示，希望通过宣扬古井贡酒对质量的追求带动安徽省其他企业共同发展。

省质监局副局长高宗宏表示：“古井这两年在质量、诚信、品牌这一块做了大量的工作，从董事长、总经理开始，到发展战略，到各个管理的方方面面，都在认

真落实持续改进这样的理念。”

活动现场，安徽古井贡酒股份有限公司负责人还作为安徽省企业界代表发布了《古井贡酒“建设质量安徽 企业在行动”2014计划》，计划中强调：古井贡酒将持续强化以“质量为天”为核心的质量文化建设，从夯实质量管理基础，完善质量升级的配套措施到严格质量和食品安全的监督管理，强化质量追溯和追责机制，再到加大科研投入和技术人才队伍建设，古井贡酒全面行动起来，持续推动企业履行社会责任。

## 网友自拍微电影宣传交通安全

星报讯(巩彬 记者 杨文艺) 近日，一部由阜阳公安交警在线出品的微电影《妈妈去哪儿》在网上引发热议，短短几天就迅速蹿红。

据了解，此片是阜阳网友在阜阳公安交警在线指导下拍摄的第一部交通安全片，故事的大致内容是：妈妈带着儿子

驾车赴宴，饮酒醉驾被查后送进了拘留所，儿子整天期盼着早日见到妈妈……此片告诫大家：美满家庭，拒绝酒驾！

据主创人员介绍，该片全部由网友自编自演、自拍自剪，“在时间紧任务重的情况下，网友能创作出这样的影片实属不易，相信他们下次会更好。”